

# 洛南提升基层社会治理水平

本报讯（通讯员 赵晓翔 陈健全 李军平）今年以来，洛南县以基层社会治理体系和治理能力现代化建设为抓手，强化党建引领、创新驱动、矛盾化解、综合治理，深化诉源治理，有力提升基层社会治理水平，为乡村振兴营造安全有序、和谐稳定的社会环境。

强化党建引领，建强基层社会治理阵地。以村级党群服务中心为依托，大力推行党支部领导下的自治、法治、德治“三融”社会治理工作体系，推行群众关注的热点难点问题动态研判和“村民说事”机制，推广“群众点单、支部下单、党员接单”管理服务模式，不断提升基层社会治理科学化、现代化、利民化水平。累计

在全县打造“村民说事”示范点20个，围绕法治乡村建设、乡村振兴、社会治理等，组织开展主题实践活动33场次，为群众办实事1583件，群众获得感、幸福感、安全感持续增强。

强化创新驱动，提升基层社会治理水平。将全县247个村（社区）划分为4925个网格，选聘网格员4925名，实现了“一网一员”，织牢了基层社会治理网底。大力推行微团队、微阵地、微项目、微典型“无微不至”治理模式，确保预警预防风险隐患、调处化解矛盾纠纷、助力乡村振兴等工作多维度、全要素覆盖。依托“网格化+”基层社会治理创新机制，全面推广“133”多元解纷、“三所一庭一中心”矛盾纠纷联动化

解等创新机制及“五治融合”乡村治理新模式，有效提升基层社会治理现代化水平。

强化矛盾化解，筑牢基层社会治理根基。推出“有事你找我”联系群众直通车机制，推行“五个清楚一个跟上”“五见面五同步”“五步督查法”等工作法，深化诉源治理，助力乡村振兴，持续提升矛盾纠纷排查质效。累计解答政策咨询类问题487件，受理群众投诉173件，群众满意率达99.4%。建立“1+N+1”多元解纷机制，建立人民调解组织263个，选配调解员1432人，成立行业专业调委会28个，累计排查化解矛盾纠纷767件，实现了矛盾化解和诉源治理“双赢”，有力维护了村（社区）和谐稳定。

强化综合治理，增强基层社会治理效能。结合“安宁洛南”建设，精心组织夏季治安打击整治等专项行动，严厉打击各类违法犯罪，持续深化常态化扫黑除恶专项行动，实现了刑事治安发案数“双下降”。印发《洛南县平安镇（街道）规范化建设实施方案》《洛南县平安乡村建设具体措施》，建成平安镇（街道）4个、平安村（社区）33个，被评为省级平安县。推出“法治化营商环境建设十二条措施”，在全省成立首家营商环境投诉举报中心。深化“普法宣传月”等活动，开展法治下乡宣传活动39场次，发放宣传资料3万多份，为深化平安法治乡村建设、助力乡村振兴营造了良好的法治环境。

## 商州规范城区养犬登记发证工作

本报讯（记者 陈静）为规范养犬行为，保障公众健康和人身安全，维护社会公共秩序和市容环境卫生，日前，市公安局商州分局、商州区养犬管理办公室联合下发《关于商州城区养犬登记发证工作的通告》，进一步明确养犬登记发证工作有关事项。养犬人饲养犬只未进行登记的，由公安机关责令限期改正，每只犬处二百元以上一千元以下罚款。逾期不改正的，没收犬只。

《通告》明确，商州城区东龙山以西，栲栳桥收费站以东，龟山大道以北（含龟山大道），环城北路以南（含环城北路）为重点限养区，重点限养区内禁止个人饲养烈性犬、大型犬；禁止养犬和重点区域以外的区域为一般限养区。个人申请养犬符合条件的，重点限养区内每户限养一只，一般限养区内每户养犬不得超过两只，均须按标准缴纳限养费。

犬只实行绝育的，经区级动物防疫部门认定，凭犬只绝育手术证明，减半收取限养费；盲人、肢体残疾人饲养的导盲犬、助残犬免限养费；军用、警用犬只以及动物园、科研机构等单位特定用途犬只的管理，按照国家相关规定执行。

个人养犬需提供本人身份证原件及复印件、村（社区）委员会具有固定居所的书面证明材料、农业行政管理部门（动物防疫）出具的犬只检疫免疫证明；单位养犬需提供单位书面申请材料、单位主体资料证明、法定代表人身份证复印件、农业行政管理部门（动物防疫）出具的犬只检疫免疫证明；残疾人饲养扶助犬，另需提供残疾证明。

据悉，市民办理养犬登记证须在手机应用市场下载“68宠物”APP申请养犬登记，由公安机关审核，审核未通过的，按照提示补充信息后重新提交申请；审核通过的，携犬只到选择的服务点办理相关业务。犬只网上材料申报完成后携带犬只及免疫证明、居住证明、犬只主人身份证复印件前往商州区杨台新村商州区养犬管理办公室便民大厅对犬只品种、肩高进行现场鉴别、测量，符合条件的缴纳限制养犬管理费，注射芯片领取犬牌，完成养犬登记。

本报讯（通讯员 杨春苗 戚登斐）为扎实做好秋季动物防疫工作，防止重大动物疫病的发生，近期，柞水县细化责任分工，全面动员，建立联防联控工作机制，筑牢动物“免疫屏障”。

柞水县按照“加强领导、密切配合、群防群控、果断处置”要求制定防控工作实施方案，严格落实“分级负责、属地管理”联防联控工作责任制，明确成员单位、村居、包片兽医、养殖户、动物贩运户主体责任和监管责任，严格做到各司其职、各负其责。组织畜牧专家分片到镇村开展动物疫病防控技术培训和养殖技术指导服务，抽调中高级畜牧专家、防疫员140多人到镇村开展免疫注射和养殖技术指导68场次，举办基层动物疫病防治员技能大赛17场次，对村级防疫员、养殖户进行技术培训，帮助熟练掌握防疫操作规程。组织各村逐队、逐户、逐场地对畜禽养殖情况进行调查摸底，掌握免疫现状，严格按照“镇不漏村、村不漏户、户不漏畜、畜不漏针”要求，采取“自行免疫+监督指导”和“集中免疫+定期检查”相结合，免疫接种生猪6.23万头、牛羊2700头（只）、鸡鸭等小家禽25万多只，确保免疫密度、耳标佩戴率、免疫抗体保护率达到100%。



为锻炼孩子们的毅力，增进亲子情感，11月6日，商洛市幼儿园举办“童心享欢乐·幸福伴成长”家庭日活动，幼儿和家长一起完成纸杯乐翻天、快乐接力、搭桥过河、保卫小旗等趣味游戏。（本报记者 陈静 摄）

## 土门镇推动信访工作法治化

本报讯（通讯员 李冲 王祺）今年以来，丹凤县土门镇以信访工作“预防法治化”为主线，坚持和发展新时代“枫桥经验”，把信访工作全面纳入法治化轨道，全力维护群众合法权益，促进社会和谐稳定。

土门镇充分发挥信访工作联席会议机制作用，印发《土门镇信访工作要点》《土门镇建立信访工作联席会议制度实施方案》，坚持每月召开1次信访工作联席会议，研究解决信访事项。1至10月份，共受理信访案件9起，已化解到位8起。把《信访工作条例》的宣传教育作为全镇普法宣传重点，不断提

高群众依法信访的意识。紧盯矛盾纠纷排查调处不放松，健全矛盾纠纷排查调处联动机制，努力使倾向性、苗头性问题解决在萌芽状态。截至目前，共排查化解各类矛盾纠纷110多件。每天安排2名科级领导坐班接访，1名业务干部具体负责接访事项，协调处置重大集体和个人上访、缠访、闹访事项，协调处理分管范围内的信访事项，建立健全信息收集报送、形势分析研判、事项协调处理、矛盾纠纷多元化解等工作机制。今年以来，共开展领导下访活动21批次，下访群众235人次。

高群众依法信访的意识。紧盯矛盾纠纷排查调处不放松，健全矛盾纠纷排查调处联动机制，努力使倾向性、苗头性问题解决在萌芽状态。截至目前，共排查化解各类矛盾纠纷110多件。每天安排2名科级领导坐班接访，1名业务干部具体负责接访事项，协调处置重大集体和个人上访、缠访、闹访事项，协调处理分管范围内的信访事项，建立健全信息收集报送、形势分析研判、事项协调处理、矛盾纠纷多元化解等工作机制。今年以来，共开展领导下访活动21批次，下访群众235人次。

## 市场监管执法支队开展主题读书活动

本报讯（通讯员 刘婕 陈瑶）为了进一步提升机关文明程度，树立市场监管执法干部的良好精神面貌，近期，市市场监管综合执法支队开展主题读书活动。

读书活动秉承“阅读让执法更有力量”，用阅读激发干部职工干事创业的内在精神动能。截至目前，支队图书室共有15架22类藏书，在图书室举办“读书班”活动12次，干部职工推荐好书38本，分享美文100多篇。

“腹有诗书气自华。读书能够提升一个人的内在素质和修养，作为一名市场监管执法人员，要养成良好的读书习惯，不断提高市场监管执法能力，提升自己的综合素养。”市市场监管综合执法支队一位年轻干部说。

## 适量献血无损身体健康

血液是一种流体组织，在心脏推动下循环流动于心血管系统中，它是人体的重要组成部分。血液由红细胞、白细胞、血小板、血浆等成分组成。人体血液占体重的8%左右，一个体重50公斤的人约有血液4000毫升。正常情况下，这些血液只有80%在血管内运行，其他20%的血液贮存在肝、脾以备人体急需。人们习惯地把这称作人体的“小血库”。当人体从事剧烈活动或少量失血时，贮血库中的血液会立即释放出来，参与血液循环，以维持人体正常的生理功能。

人体具有很强的自我调节能力，血量在一定范围内的变动是经常发生的，而且对健康并无妨碍。

## 适量献血无损身体健康

人体失血后，先是血浆中的水分和无机盐类在1-2小时内，由组织液渗透入血管而得到补充；其次，在一天左右时间内，血浆蛋白浓度可以恢复，这是由于肝脏加速合成蛋白质的结果。红细胞恢复稍慢，约需要两周的时间，即可补足失去的红细胞。血液本身具有旺盛的新陈代谢能力，人体每时每刻都有大量的细胞在衰老死亡，献血后反而会刺激人体造血功能更加旺盛，加速红细胞的生成，促进血液的新陈代谢，以适应机体的需要。

## 适量献血无损身体健康

人体失血后，先是血浆中的水分和无机盐类在1-2小时内，由组织液渗透入血管而得到补充；其次，在一天左右时间内，血浆蛋白浓度可以恢复，这是由于肝脏加速合成蛋白质的结果。红细胞恢复稍慢，约需要两周的时间，即可补足失去的红细胞。血液本身具有旺盛的新陈代谢能力，人体每时每刻都有大量的细胞在衰老死亡，献血后反而会刺激人体造血功能更加旺盛，加速红细胞的生成，促进血液的新陈代谢，以适应机体的需要。



## 笔墨书香伴人生

本报记者 马泽平

源于热爱，他20年未曾看过电视，只为静心于书法学习与创作。因为沉醉，他没有交际圈，但书法却让他结识四海之友。“书法就是我的生命，它滋养着我，让我乐在其中。”陕西省书法协会会员、商州区科技和教育体育局干部赵珉，与笔墨书香为伴，在起笔落墨间书写着一个普通人的文艺人生。

书法是中华民族的文化瑰宝，书法学习讲究临帖和出帖，被赵珉形象地比喻为“入门”和“出门”。他持续研习苏体和颜真卿楷书，长期临习《张猛龙碑》《始平公碑》等北魏经典书法，临习王羲之《乐毅论》、欧阳询《九成宫》等碑帖，又坚持多年学习隶书、篆书。

30年，赵珉从书法的“入门”到“出门”，也沉淀了他谦逊严谨、淡泊名利、平和豁达的心态。

驻村帮扶6年，义写春联5000副

前不久，商州区板桥镇五一村70岁的村民郭大爷打电话，说自己的孙子结婚，想请赵珉写几副新婚对联，赵珉二话没说答应下来。下班后，赵珉马上赶到自己的书法工作室，写好对联后，就骑摩托车送到郭大爷家。“村民请我写新婚对联，说明他们认可

我，喜欢我的字，心里还记得我。”赵珉说，他曾在五一村驻村扶贫6年，那里的老百姓和他有着深厚感情。

2016年3月至2021年7月，赵珉在商州区板桥镇五一村驻村。其间，赵珉认真踏实工作，赢得领导同事和村民的赞扬，他作为村上的便民桥题字。每年春节前夕，是赵珉最忙的时候，驻村工作队买来纸墨，赵珉现场为村民义写春联。渐渐地，村上的人都知道，驻村干部里有一位书法家，只要村民有需要，赵珉都是来者不拒，全部赠送。驻村帮扶6年，赵珉为群众义写春联5000多副。

赓续传统文化，弘扬书法艺术

赵珉说，自己是一个很古朴的人，平素不烟少酒，工作之余，除了书法别无爱好。

几次缘于书法，让他结识来自全国不少朋友，也让他获益匪浅。

前年暑期，赵珉应邀参加中书协在甘肃省党校组织的书法培训学习，认识了丁谦、吕程、李步宁等中书协老师，听他们的书法培训课，使赵珉对书法理论及古代碑帖有了进一步认识，对理论和创作实践有了更深入的理解。去年，赵珉应邀去浙江、天津和广西等地进行书法交流，更让他开阔了书法创作视野。

赵珉说，中小学书法教育具有基础性，对生命个体的成长有深刻的影响，利用书法教育的优势在中小学生心中播下民族文化的种子，是对书法文化和民族文化的传承。今后，他将致力于义务教学书法，让书法走进更多学校，走进中小学生的课堂，让更多的孩子通过书法学习了解和热爱祖国的传统文化。

本报讯（通讯员 代绪刚）今年以来，商南县推进理想信念教育常态化，开展道德典型选树宣传活动，广泛培育和弘扬社会主义核心价值观，不断提升公民文明素质和社会文明程度。

商南县利用精神文明建设各类工作载体，广泛宣传普及劳动精神、奋斗精神、奉献精神、创造精神、勤俭节约精神，用好红色资源，弘扬伟大建党精神和延安精神，深化爱国主义、集体主义、社会主义教育，引导广大干部群众坚定信仰信念，增强价值自信。深入贯彻落实《新时代公民道德建设实施纲要》，将社会公德、职业道德、家庭美德、个人品德建设贯穿群众性精神文明创建全过程，加强文明素养培育。各级各类文明单位深入开展职业道德、职业操守教育实践，各镇（街道）村（社区）加强家庭美德建设，推进家风建设，弘扬中华传统美德。加强诚信建设，定期发布守信激励典型案例和失信惩戒对象名单，推动形成崇尚诚信、践行诚信的良好风尚。同时，开展道德典型选树宣传活动。广泛开展“中国好人”“陕西好人”“商洛好人”推荐、学习、宣传活动，县总工会、县妇联、团县委等群团组织和科教文、卫健、市场监管、交警等行业系统每年评选表彰一批最美教师、最美医生（护士）、最美个体工商户、最美交警等“最美人物”。推动建立商南县公民道德建设基金，加强道德典型礼遇帮扶。开展“道德典型百村巡讲”，广泛宣传道德典型的感人事迹，落实礼遇关爱，在全社会营造见贤思齐、崇尚模范、争当先进的浓厚氛围。

## 商南着力培育社会主义核心价值观

## 柞水狠抓动物防疫工作

本报讯（通讯员 尹钢 邢光银）“谢谢民警同志！由于我的疏忽大意，害得你们忙活了半天。”近日，镇安县茅坪回族镇村民王女士看到失而复得的钱包后，感激地对镇安县公安局茅坪派出所民警说。

10月30日11时许，王女士匆匆跑到茅坪派出所报案称：自己钱包在家被盗，里面有现金2000元和银行卡、存折等贵重物品。接警后，值班民警立即展开调查。经了解，当日王女士到一商店买米面油，回家就把钱包放回原位，第二天发现钱包不见了，她翻找了家中所有的角落，始终没有找到，怀疑是家中遭了贼。了解情况后，民警让王女士先去银行把银行卡挂失，防止卡内资金被盗取。民警对王女士家进行勘查，发现家中门窗完好无损，并未发现可疑线索。会不会是王女士记错了放置位置？但遭到了王女士坚定反对：“不可能，我清楚地记得就在这柜子放着。”民警换了一种思路，决定到当天王女士购物的商店去了解情况，看能否有所收获。经过一番寻找，终于在王女士购买米面油的商店里不起眼的杂货堆里找到一个塑料袋包裹的钱包，经民警现场打开核对，正是王女士的钱包。随后王女士当面清点，钱包里面的东西都在。

民警温馨提示：老年人外出购物或出门一定要保管好自己随身携带的钱物，防止丢失或遗忘造成损失；发现贵重物品找不到，不要着急，必要时可报警求助。

民警温馨提示：老年人外出购物或出门一定要保管好自己随身携带的钱物，防止丢失或遗忘造成损失；发现贵重物品找不到，不要着急，必要时可报警求助。

民警温馨提示：老年人外出购物或出门一定要保管好自己随身携带的钱物，防止丢失或遗忘造成损失；发现贵重物品找不到，不要着急，必要时可报警求助。

## 声明

●陕西省商洛市洛南县城关镇杨军的房产证丢失，房屋坐落于洛南县城关镇西路城关镇政府家属楼一幢东单元5层西室，证号为陕(2023)洛南县不动产权第0000388号，面积为109.38㎡，声明作废。

●陕西省山阳县城关镇张涛的林权证丢失，原林权证号为08040310，声明作废。

●洛南县万通汽车电器修理厂的营业执照副本丢失，注册号为612522615047879，声明作废。

●陕西省商洛市洛南县城关镇孟吉良的房产证丢失，房屋坐落于陕西省商洛市洛南县城关镇西关村西岗组，建筑面积126㎡，证号为商房字第0938号，声明作废。

●镇安县徐坤工程机械设备租赁部的营业执照正、副本丢失，统一社会信用代码为92611025MA70XA7Q4L，声明作废。